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1.) Feladat                  T1:       n-p-n tranzisztor,     β1=B1=99, UBE0=0,6 V, 

T2 ,T3 : n-p-n tranzisztorok, β2=B2= β3=B3  , UBE0=0,6 V 

 

Kérdések: 

a.) A fokozatok típusa?   

b.) IE01=?,  IE02=?,  IE03=?       

c.)  A kiselű helyettesítő kép ?   

d.)  ?1 
be
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u
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ki

u

u
 ha:   C1 → ∞ , C2 → ∞        

 k9.6R,k 2.5,k 6,k 2.7 4321 RRR  

 21 , CC ,  V, 15tU  

 

Megoldás:  

a.) 1. fokozat: Földelt kollektoros ( C1) ,  

2. fokozat: Földelt emitteres (C2) 

3. fokozat: Földelt bázisú ( C1) 

b.)   MP: ube=0 !  
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c.) A kisjelű helyettesítő kép: 

 

 

 

 

 

 

Létrahálózattá átrajzolva: 
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2.) Feladat    T1: p-n-p tranzisztor, β=B  , UEB0=0,6 V 

T2: n csatornás kiürítéses MOS FET, 

                                                  ,mA4,V4,
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Kérdések: 

a.) IE0 = ?        b.) ID0  = ?     

c.)  ?
be
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u
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Megoldás: 

a.) IE0 = ?        MP: ube=0 ! 
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b.) ID0  = ?  Ha az 2R -n eső 12V –ból kivonjuk az 3R -n 1mA munkaponti áramot feltételezve 

létrejövő 14V-ot, -2V Gate-Source feszültséget kapunk. Ezt Di képletébe helyetetsítve 

valóban 1 mA adódik. Másodfokú egyenlettel: 
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3. Feladat Fejben számolva töltse ki az alábbi táblázatot!   

 

                       adB = 20 log10 |A| ,  φ = arc(A) ,   egy nemtriviális adat: log10(2)=0.3 
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4. Feladat Adott egy kétkapu feszültség transzfer függvénye: 
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Rajzolja fel a töréspontos Bode diagramokat! 

 

Megoldás: a )(sH  transzfer függvényt Bode-normált gyöktényezős alakra kell alakítani, azaz  
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A Bode-normált gyöktényezős alak paraméterei a zérusokhoz (számláló) 

és a pólusokhoz tartozó törésponti frekvenciák (ωz, ωp1, ωp2) és a k 

erősítés.  
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két valós gyök:  

      p1 =  -0,5 és p2 =  -4 
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Az eredő Bode diagram az egyes gyöktényezőkhöz tartozó Bode diagram építőkockák 

grafikus összege: 
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Ampltúdó: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fázis karakterisztika: 
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5.)  Feladat                           T1, T2: n-p-n tranzisztorok, β1=B1= β2=B2  ,  UBE0=0.6 V 

      T3: n-p-n tranzisztor, β3=B3=99,  UBE0=0.6 V 

Kérdések: 

             a.) IE01=?, IE02=?  

      b.)  IE03=? 

      c.) ?
be

ki

u

u
, C1=C2    

      d.)  Rbe=?, C1=C2    

      e.)  ?
be

ki

u

u
C1=100nF, C2  , Ct=100pF 

terhelő kábelkapacitás a T3 bázisa és a föld között 

Adatok: 
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Megoldás: 

 

a.) IE01=?, IE02=?    (T1, T2: nem kap vezérlést, csak T3 MP-jának beállítását szolgálja.) 
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b.)  IE03=? 
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e.) Csak a csatoló kapacitást figyelembe véve:   ?)( s
u

u

be

ki C1=100nF, C2  , Ct=0. 

A csatoló kapacitás egy alsó sávkorlátot okozó felül áteresztő hálózatot valósít meg, ahol a 

frekvencia független, nagyfrekvenciás tartományra az előző pontban kiszámított üzemi sávi 

erősítés jellemző ( A ). 
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Csak a terhelő kapacitást figyelembe véve:   ?)( s
u

u

be

ki C 1  ,  C2  , Ct=100pF. 

A terhelő kapacitás egy felső sávkorlátot okozó aluláteresztő hálózatot valósít meg, ahol a 

frekvencia független, kisfrekvenciás tartományra az előző pontban kiszámított üzemi sávi 

erősítés jellemző ( 0A ). 
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Mivel a csatoló és a terhelő kapacitás hatása nagyon távoli frekvenciákon jelentkezett, a 

külön vizsgálatuk helyes volt. 

A működésre három sáv jellemző:  

 

 Közepes frekvenciás sáv – frekvencia független üzemi sáv 

 Kisfrekvenciás tartomány – az üzemi sávot alulról a csatoló kapacitás által 

meghatározott alsó határfrekvencia határolja,  

 Nagyfrekvenciás tartomány -  az üzemi sávot felölről a terhelő kapacitás által 

meghatározott felső határfrekvencia határolja 
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